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datum: 16 februari 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Personeel Vlaamse overheid  -  Dienstvrijstellingen voor sportmanifestaties

Art. X 76 van het Vlaams Personeelsstatuut (Deel X De verloven en dienstvrijstellingen) 
bepaalt:
“§1. Het personeelslid dat onbezoldigd topsporter of hun begeleider is kan 
dienstvrijstelling krijgen voor bepaalde sportmanifestaties waarvan de maximumduur 
vastgesteld is op 90 werkdagen per jaar.

Voor het internationale jurylid geldt een maximum van 20 werkdagen  per jaar. 

§2. De lijnmanager van het personeelslid beslist over de toekenning van de 
dienstvrijstelling, na het advies te hebben ingewonnen van de bevoegde lijnmanager 
binnen het beleidsdomein voor de sport.” 

1. Hoeveel aanvragen voor dienstvrijstelling werden tijdens de afgelopen olympiade 
(2013, 2014, 2015 en 2016) ingediend om als topsporter of als internationaal jurylid 
aan sportmanifestaties deel te nemen? Graag een overzicht per jaar. 

2. Hoeveel dagen dienstvrijstelling werden door de topsporter of internationaal jurylid 
aangevraagd? 

3. In welke mate werd het aantal aangevraagde dagen al dan niet ingewilligd? 

4. Met welke elementen wordt rekening gehouden bij de definitieve beslissing? Hoe 
zwaar weegt het advies van de bevoegde lijnmanager binnen het beleidsdomein 
Sport daarin door? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 394 van 16 februari 2017
van BERT MAERTENS

1. In onderstaande tabel vindt u een overzicht van het aantal ingediende aanvragen 
dienstvrijstelling voor sportmanifestaties, opgedeeld per jaar en per beleidsdomein.
Het overzicht omvat de entiteiten van de diensten van de Vlaamse overheid die zijn 
aangesloten bij het gemeenschappelijk personeelsregistratiesysteem Vlimpers.

Aantal ingediende aanvragen
Welzijn, 

Volksgezondheid en 
Gezin

Mobiliteit en 
Openbare Werken

Cultuur, Jeugd, Sport 
en Media

2013 1
2014 3 3
2015 3 6
2016 3 2 2

2-3 In onderstaande tabel vindt u een overzicht van het aantal goedgekeurde 
kalenderdagen dienstvrijstelling voor sportmanifestaties, opgedeeld per jaar en per 
beleidsdomein. Ook in dit overzicht betreft het de entiteiten van de diensten van de 
Vlaamse overheid die zijn aangesloten bij het gemeenschappelijk 
personeelsregistratiesysteem Vlimpers.

Niet ingewilligde dagen kunnen vanuit Vlimpers niet worden opgespoord.

Aantal goedgekeurde kalenderdagen
Welzijn, 

Volksgezondheid en 
Gezin

Mobiliteit en 
Openbare Werken

Cultuur, Jeugd, Sport 
en Media

2013 6
2014 14 26
2015 14 16
2016 6 10 20

4. Met betrekking tot de toekenning van de verloven legt het Vlaams personeelsstatuut 
van 13 januari 2006 de verantwoordelijkheid bij de lijnmanager. Deze staat immers in 
voor de bewaking van de goede werking en continuïteit van de dienst en is derhalve 
het best geplaatst om binnen het bestaande juridische kader te oordelen of een verlof 
al dan niet kan worden toegekend.
Ook bij de toekenning van deze dienstvrijstelling maakt de lijnmanager een afweging 
tussen het belang van de organisatie en dat van het personeelslid. Bij het maken van 
deze afweging neemt de lijnmanager het advies van de administrateur-generaal van 
het Agentschap Sport in rekening. Daar het gaat om een advies en daar de 
lijnmanager ultiem verantwoordelijk is voor het al dan niet toekennen van de 
dienstvrijstelling kan de lijnmanager het advies zowel naast zich neerleggen, als 
volgen.


